



ROMÂNIA  
*Avocatul Poporului*  
Ombudsman



Str. Eugeniu Carada, nr. 3, Sector 3, București

Telefon +40-21-312.71.01 Fax: +40-21-312.49.21 Internet: <http://www.avpoporului.ro> E-mail: [avp@avp.ro](mailto:avp@avp.ro)

**Avocatul Poporului, sesizare din oficiu și anchetă în cazurile de la Casa de Copii Dacia din Brașov și Centrul Social Sfânta Maria din București**

Avocatul Poporului s-a sesizat din oficiu și efectuează anchetă în cazurile de la Casa de Copii Dacia din Brașov și Centrul Social Sfânta Maria din București. Sesizarea din oficiu vizează **posibila încălcare a art 49 din Constituția României privind protecția copiilor și a tinerilor.**

Ancheta la Casa de Copii Dacia va fi efectuată de către reprezentanții Domeniului pentru Prevenirea Torturii și cei ai Biroului Teritorial Brașov, iar investigația la Centrul Social Sfânta Maria este realizată de către reprezentanții Domeniului pentru Prevenirea Torturii.

Site-ul <http://www.tolo.ro/> a publicat, în 22 iunie 2016, o investigație jurnalistică din care rezultă că la centrul de plasament Dacia, județul Brașov, 12 copii din cei 28 din centru sunt tratați cu medicamente pentru schizofrenie ca să stea liniștiți. Conform respectivului site, copiii au fost duși la psihiatru unde au fost diagnosticați cu tulburări de conduită, deficit de atenție și hiperactivitate. Pentru aceste afecțiuni, au primit medicamente dure, din categoria narcoleptice, pe care le-au luat ani în șir. Conform prospectelor, medicamentele administrate acestor copii sunt indicate pentru schizofrenie, crize maniacale, Parkinson, epilepsie și ADHD. Efectele secundare au apărut imediat.

Mass-media a relatat și cazul de la Centrul Social Sfânta Maria din București, unde a fost declanșată o anchetă de proporții și au avut loc descinderi ale autorităților, unii angajați ai centrului fiind acuzați că îi bat pe copii și le fură mâncarea. Anchetatorii susțin că, din 2014 și până în prezent, mai multe nereguli au existat în această instituție.

**Matei Vîrtosu**  
**Purtător de cuvânt,**  
**AVOCATUL POPORULUI**

**23 iunie 2016**